

**Совет Безопасности**

Distr.: General
25 January 2023
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Казахстана
при Организации Объединенных Наций от 25 января
2023 года на имя Председателя Совета Безопасности**

По поручению моего правительства имею честь приобщить к настоящему письменное заявление от имени Республики Казахстан в связи с брифингом в Совете Безопасности по положению на Ближнем Востоке (Сирия), который состоится 25 января 2023 года (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Акан **Рахметуллин**
Посол



Приложение к письму Постоянного представителя Казахстана при Организации Объединенных Наций от 25 января 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности

Заявление Постоянного представителя Республики Казахстан при Организации Объединенных Наций Акана Рахметуллина на брифинге в Совете Безопасности по политической и гуманитарной ситуации в Сирии, 25 января 2023 года

Благодарю Организацию Объединенных Наций за мобилизацию международных усилий по отысканию сирийскому конфликту политического решения, которому Казахстан подтверждает свою полную поддержку. Этой сложной чрезвычайной ситуации пошел уже двенадцатый год. Сопровождающаяся катастрофическими гуманитарными последствиями, множественными перемещениями населения и крупными потоками беженцев, она наносит опустошительный урон не только в стране, но и во всем регионе и за его пределами. Многочисленные факторы уязвимости обострила пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19).

Нынешнее ежемесячное заседание Совета Безопасности имеет критическую значимость для того, чтобы заручиться многосторонней помощью сирийскому народу, а также соседним странам, затронутым конфликтом, и странам, приютившим беженцев.

Сирийский кризис остается одним из самых жгучих вопросов в международной повестке дня. В условиях, когда более 80 процентов сирийцев живут за чертой бедности, сталкиваются с необеспеченностью продовольствием и водой и переживают тяжкие травмы, мы признаем и решительно поддерживаем гуманитарные операции системы Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций. Мы также видим критическую необходимость в деэскалации напряженности и выстраивании доверия между сторонами конфликта.

В качестве меры по урегулированию сирийского кризиса Казахстан занимается с 2017 года тем, чтобы собирать различные стороны Сирии вместе в рамках серии переговоров, известной как Астанинский процесс. В ноябре 2022 года в нашей столице Астане состоялся девятнадцатый раунд таких переговоров. Эти переговоры служат значительным подспорьем для женевских переговоров под руководством Специального посланника Генерального секретаря по Сирии Гейра О. Педерсена, который продолжает играть весьма конструктивную роль в обоих этих процессах. Казахстан с глубокой признательностью отмечает несомненную приверженность Специального посланника урегулированию сирийского конфликта.

Мы считаем, что Астанинский процесс выполнил несколько из своих первоочередных задач. Мы видим значительное снижение масштабов боевых действий, уровня насилия и потерь среди гражданского населения. Кроме того, для облегчения возвращения беженцев на освобожденные территории созданы зоны деэскалации, что сопровождается продолжающимся процессом обмена пленными с обеих сторон. Предназначение Астанинского процесса — подкрепить женевские переговоры, создав условия для оживления политического диалога в Сирии, консолидации мирных усилий и облегчения людских страданий.

Я хотел бы обратить ваше внимание на две репатриационные операции под названием «Жусан», которые были проведены моим правительством в 2019 и 2021 годах и в результате которых из Сирии были репатрированы более 600 казахстанских граждан, в основном женщины и дети. Наша национальная

программа, предусматривающая всестороннюю реабилитацию и реинтеграцию репатриантов в казахстанское общество, служит образцом для других стран.

Мы твердо убеждены, что только политико-дипломатический подход международного сообщества, отвечающий духу Устава Организации Объединенных Наций и соответствующих резолюций Совета Безопасности, способен положить конец этому трагическому периоду в сирийской истории. Поэтому мы призываем всех придать Женевскому и Астанинскому процессам дополнительные обороты.
